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Protokół Nr X 

 

z X sesji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się 27 grudnia 2007 r.  godz.10.00 -  

15.15 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu sesji.  

 

Ponadto w sesji wzięli udział :  

1. Burmistrz Brus mgr inż. Witold Ossowski  

2. Zastępca Burmistrza inż. Krzysztof Gierszewski  

3. Sekretarz Gminy mgr Mariola Rodzeń  

4. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska – Gryglewska  

5. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek Domozych  

6. p.o. Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej mgr Agnieszka Knitter 

7. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Jacek Bruski  

8. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska  

9. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Cysewska  

10. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter 

11. Radca Prawny mgr Grażyna Felska  

12. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli  -  lista obecności stanowi załącznik nr 2 

do protokołu sesji  

13. Przedstawiciele mediów 

 

Proponowany porządek obrad : 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.  

2. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Informacja Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach. 

5. Informacja z działalności komisji stałych Rady Miejskiej.  

6. Podjęcie uchwał w sprawach :  

6.1 zmieniająca uchwałę Nr XXVI-255/2006 w sprawie emisji obligacji  komunalnych, 

6.2 zmian w budżecie gminy na 2007 r., 
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6.3 ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki 

przyznawania nauczycielom dodatków:motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki 

pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia na rok 2008,   

6.4  określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej                  

dla nauczycieli szkół i przedszkola prowadzonych przez Gminę Brusy  

korzystających z opieki zdrowotnej a także warunków i sposobu ich przyznawania,   

6.5 ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości 

jednego punktu dla celów ustalenia  wynagrodzenia zasadniczego pracowników 

zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Brusy,    

6.6 przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii,                                                            

6.7 uchylenia uchwały Nr XXIII -236/06 Rady Miejskiej w Brusach                                          

z dnia 31 marca 2006 r. w sprawie użyczenia nieruchomości komunalnej                             

w Lubni,  

6.8 uchwalenia budżetu gminy na rok 2008,  

6.9 nadania nazwy ulicy osiedlowej w Brusach.  

7. Zgłaszanie interpelacji. 

8. Sprawy organizacyjne. 

9. Zamknięcie obrad.  

 

Ad. 1.  

Przewodniczący Rady dokonał otwarcia X sesji Rady Miejskiej i powitał wszystkich 

obecnych. Poinformował, że w sesji uczestniczy 14 radnych i stwierdził , że sesja jest 

prawomocna do podejmowania uchwał.  

 

Ad. 2.  

Rada Miejska nie zgłosiła uwag do protokołu IX sesji. Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie, w którym radni przyjęli jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji bez 

odczytywania.  

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad,  a następnie otworzył 

dyskusję :  
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Radny Czesław Gierszewski  -  złożył wniosek o zmianę brzmienia punktu nr 7 na                        

„Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań”. 

Radni przyjęli jednogłośnie proponowaną zmianę.  

Następnie w głosowaniu Rada przyjęła proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszonym 

wnioskiem jednogłośnie.  

 

Ad. 4.  

Burmistrz Brus Witold Ossowski w punkcie dotyczącym informacji o podejmowanych 

działaniach poinformował, iż :  

� został ogłoszony otwarty konkurs ofert na realizację zadań Gminy w roku 2008 
w zakresie kultury i dziedzictwa narodowego oraz kultury fizycznej i sportu. 

Przedmiotem konkursu jest wyłonienie podmiotów, którym zostanie powierzone 

wykonanie zadań publicznych wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie ich 

realizacji,  

� 18 grudnia br. odbyło się spotkanie pracowników urzędu z sołtysami                                   

i przedstawicielami organizacji pozarządowych działających na terenie gminy Brusy.  

Tematem spotkania były imprezy kulturalne i sportowe, planowane do realizacji w 

przyszłym roku na terenie gminy Brusy. Burmistrz poprosił o wskazanie terminów 

organizacji wszystkich imprez w celu ustalenia kalendarza wydarzeń kulturalnych                       

i sportowych na rok 2008,  

� zorganizowano akcję „Mikołaj” 2007 dla 250 dzieci z rodzin znajdujących się                   
w trudnej sytuacji życiowej,  

� opracowano projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych,  

� w ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”  zakupiono sprzęt do 
przygotowywania  i wydawania posiłków, 

� szkoły organizujące sportowe zajęcia pozalekcyjne zaopatrzono w sprzęt sportowy,  
� podpisano umowę na realizację programu „Uczeń na wsi – pomoc w zdobyciu 

wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy wiejskie oraz 

gminy miejsko – wiejskie” Pomoc otrzyma 48 uczniów niepełnosprawnych szkół 

podstawowych, gimnazjum, i szkół ponadgimnazjalnych, posiadających stopień 

niepełnosprawności. Środki na realizację programu w wysokości 68.986 zł pochodzą   

z PFRON, 
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� rozstrzygnięto przetarg na Budowę ciągu pieszo – jezdnego pomiędzy ul. Ogrodową               
i 2 – go Lutego w Brusach. Termin zakończenia inwestycji kwiecień 2008 r.  

� przeprowadzono przetarg nieograniczony na ubezpieczenie mienia gminy Brusy. 
Wybrano ofertę Towarzystwa Ubezpieczeń i Reasekuracji CIGNA STU S.A.                   

z Gdańska,  

� ogłoszono przetarg na opracowywanie projektów decyzji o warunkach zabudowy, 
decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego oraz decyzji odmownych 

na terenie miasta i gminy Brusy,       

� odbyły się postępowania przetargowe na nieruchomości w Lubni oraz Czarniżu,              
w wyniku tych postępowań sprzedano działkę z przeznaczeniem na cele rolnicze               

w Czarniżu za 4.300 zł,   

� przydzielono mieszkanie w budynku komunalnym przy ul. Szkolnej 1,  
� trwają prace nad aktualizacją Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Brusy, w czwartek, 

13 grudnia br. w Brusach odbyło się kilka spotkań poświęconych aktualizacji Strategii 

Rozwoju Miasta i Gminy Brusy. Odbyło się z  koordynatorem prac nad Strategią 

Rozwoju Miasta i Gminy Brusy  spotkanie z młodzieżą z Kaszubskiego Liceum 

Ogólnokształcącego w Brusach. Spotkanie miało na celu zachęcić młodzież do 

współpracy nad tworzeniem strategii. Uczniowie KLO mieli okazję przedstawić 

własne poglądy i opinie na temat zmian, jakie powinny nastąpić w najbliższym czasie 

na terenie gminy Brusy.Ponadto o godz. 13:00 w Urzędzie Miejskim odbyło się 

kolejne spotkanie zespołu roboczego ds. aktualizacji strategii, na którym 

podsumowano dotychczasowe prace oraz skupiono się nad programami operacyjnymi 

służącymi wdrażaniu Strategii. Na godzinę 16:00 zorganizowana była debata                    

z udziałem mieszkańców miasta i gminy Brusy. Spotkanie to było skierowane                   

w szczególności do osób, którzy osobiście chcieli wyrazić swoje zdanie na temat 

przyszłego rozwoju swojej małej ojczyzny. Debata ta nie cieszyła się 

zainteresowaniem. Mieszkańcy Miasta i Gminy Brusy mają również możliwość 

anonimowego udziału w pracach nad strategią poprzez wypełnienie specjalnych 

ankiet, które są dostępne w Urzędzie Miejskim w Brusach, w Chacie Kaszubskiej             

w Brusach Jagliach oraz u sołtysów i przewodniczących osiedli, a także w wersji 

elektronicznej na stronie internetowej www.brusy.pl.Do 12 grudnia br. do Urzędu 

Miejskiego w Brusach wpłynęło ponad 500 ankiet, co świadczy o dużym 

zainteresowaniu strategią rozwoju gminy wśród lokalnej społeczności,  
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�  zakończono budowę sieci wodociągowej Orlik – Lamk – Główczewice . Do kwietnia 
2008 r. planowana jest budowa przyłączy, których wykonawcą będzie ZGK,  

� opracowano dokumentację projektową przebudowy budynku OSP oraz budowy 
posterunku policji w Brusach,  

� 17 grudnia br. odbyło się spotkanie z projektantami w sprawie zatwierdzenia 
koncepcji projektu budowy ulic na terenach wiejskich : Leśno, Czyczkowy i Męcikał,  

� oddano do użytkowania nowe kotłownie w SP Czapiewice i SP Zalesie . Koszt całej 
inwestycji to kwota 155 tysięcy zł,  

� w SP Zalesie – rozpoczęto remont szkoły polegający na : wymianie instalacji 
elektrycznej, modernizacji instalacji wod. –kan., ociepleniu poddasza, wykonaniu 

podłóg, wymianie drzwi zewnętrznych i wewnętrznych oraz okien dachowych, 

ułożeniu płytek ceramicznych, podłogowych i ściennych – koszt ok. 70.000 zł,  

� rozpoczęto remont toalet w SP i Gimnazjum Brusy i zakupiono materiały do jego 
kontynuacji za kwotę 30.000 zł,  

� przystąpiono do programu „ Monitoring wizyjny w szkołach”. W skład systemu 
monitoringu wchodzi łącznie 28 kamer. Kompleks szkół w Brusach monitorowany 

jest zarówno wewnątrz jak i na zewnątrz.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

 

Ad.5.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Andrzej Wiecki  poinformował, iż 

Komisja odbyła 3 posiedzenia tj. 4, 11 i 21 grudnia w celu analizy projektu budżetu na 2007 

rok, negocjacji ze związkami zawodowymi w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli 

na 2008 rok oraz zaopiniowaniu projektów uchwał na X sesję.  

Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, 

Rolnictwa i Ochrony Środowiska Olgierd Chylewski poinformował, iż Komisja odbyła                 

2 posiedzenia 5 i 21 grudnia br. , kiedy dokonano analizy projektu budżetu na 2008 rok przez 

wypracowanie wniosków oraz zaopiniowano projekty uchwał na dzisiejszą sesję.  

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rodziny Stanisław Weltrowski 

odczytał protokół, z posiedzenia, które odbyło się 6 grudnia 2007 r. ( protokół stanowi 

załącznik nr 3 do protokółu sesji ).  

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Marek Jażdżewski    poinformował, 

iż Komisja odbyła 3 posiedzenia dotyczące analizy projektu budżetu na 2008 r. ponadto 21.12 

br. zaopiniowała projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję.  
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Januszewski -  przedstawił protokół                               

z przeprowadzonej kontroli w dniu 18 grudnia br. ( protokół stanowi załącznik nr 4 do 

protokółu sesji ).  

Poinformował, iż  Komisja w toku kontroli wypracowała wniosek, aby w celu usprawnienia 

pracy w Gminnym Zarządzie Oświaty oraz poprawienia warunków, głównie przy pracy 

związanej ze stypendiami przeznaczyć dodatkowe pomieszczenie biurowego. 

Burmistrz Brus  -  również stwierdził, że wniosek ten jest zasadny, dlatego m.in. będzie 

realizowana inwestycja dotycząca budowy Posterunku Policji w Brusach.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada jednogłośnie przyjęła 

wniosek Komisji Rewizyjnej.  

 

Ad. 6.1).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVI – 

255/2006 w sprawie emisji obligacji komunalnych , a następnie, w związku z tym, iż radni nie 

podjęli dyskusji przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/112/07  

zmieniającą uchwałę Nr XXVI – 255/2006 w sprawie emisji obligacji komunalnych 

jednogłośnie – 14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 5 do 

protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.2)  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

2007 rok.  

Skarbnik Gminy Ewa Trzebiatowska – Gryglewska -  przedstawiła proponowane zmiany                   

w planie dochodów i wydatków na 2007 rok ( uzasadnienie stanowi załącznik nr 6 do 

protokółu sesji ).  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

  

 uchwałę Nr X/113/07  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok jednogłośnie – 14 radnych brało udział             

w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu sesji ).  

Ogłoszono 10 minutową przerwę.  
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Ad. 6.3).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 

określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: 

motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektórych innych składników 

wynagrodzenia, a następnie otworzył dyskusję :  

Radny Andrzej Wiecki  -  poinformował, iż w tym zakresie Komisja Oświaty, Kultury                   

i Sportu przeprowadziła negocjacje ze związkami zawodowymi i zaproponowano następujące 

składniki :  

� dodatek za wychowawstwo 75 zł ( było 55 zł ),  
� dodatek dla opiekuna stażysty – 40 zł ( było 30 zł),  
� dodatek motywacyjny  -  4 % ( było 3%),  
� dodatek mieszkaniowy – 50 zł ( było 40 zł ) – dla rodziny do 4 osób, 55 zł ( było 45 

zł ) dla rodziny 5 i więcej osobowej.  

Poinformował, iż związki zawodowe przychyliły się do tak wypracowanych stawek.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/114/07  

w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki 

przyznawania nauczycielom dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki 

pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia stosunkiem głosów 13 za przy  

1 wstrzymującym się ( uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokółu sesji ).  

 

Ad.6.4).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń 

przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i przedszkola 

prowadzonych przez Gminę Brusy korzystających z opieki zdrowotnej, a także warunków              

i sposobu ich przyznawania, a następnie otworzył dyskusję :  

Radny Henryk Januszewski -  zapytał dlaczego ta uchwała nie obejmuje pracowników obsługi 

oświaty ?  

Radny Andrzej Wiecki  -  poinformował, iż tych pracowników nie obejmuje Karta 

Nauczyciela. Stwierdził , że ta uchwała powinna również obejmować tych pracowników.  

Radny Henryk Januszewski -  stwierdził, że powinno to zostać uregulowane na poziomie 

gminy, jeżeli nie jest to uregulowane ustawowo.  
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Burmistrz Brus  -  poinformował, iż wynagrodzenia pracowników obsługi zatrudnionych               

w oświacie będzie można regulować na podstawie kolejnej uchwały zaproponowanej                   

w porządku obrad. Poinformował również, iż związki zawodowe wnioskowały w tym temacie 

również.  

Nie podjęto dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym 

Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/115/07    

w sprawie określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej 

dla nauczycieli szkół i przedszkola prowadzonych przez Gminę Brusy korzystających            

z opieki zdrowotnej, a także warunków i sposobu ich przyznawania  stosunkiem głosów 

13 za przy 1 wstrzymującym się ( uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu sesji ).  

 

Ad.6.5).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia kwoty najniższego 

wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla celów ustalenia 

wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych 

Gminy Brusy.  

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty Jacek Bruski  -  poinformował, iż wprowadzenie tej 

uchwały spowoduje podwyżki dla administracji i obsługi gminnych jednostek 

organizacyjnych.  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/116/07  

w sprawie ustalenia kwoty najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia 

wartości jednego punktu dla celów ustalenia wynagrodzenia zasadniczego pracowników 

zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Brusy jednogłośnie – 14 radnych 

brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu sesji ).  

 

Ad.6.6).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii,  

a następnie otworzył dyskusję :  
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Radny Marek Jażdżewski  -  zapytał, czy w programie zawarto dyżur psychologa w szkołach? 

Kierownik MGOPS Krystyna Cysewska  - poinformowała, że w program zwiera 

sfinansowanie dyżurów psychologa w szkołach na terenie całej gminy. 

Radny Marek Jażdżewski  -  czy w związku z wnioskiem Komisji Zdrowia ujęto zakup 

testerów do wykrywania narkotyków dla policji ?  

Kierownik MGOPS Krystyna Cysewska   -  ten zakup jest zawarty w punkcie 3 programu.  

Nie podjęto dalszej dyskusji.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/117/07  

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii jednogłośnie – 14 radnych brało udział 

w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokółu sesji ).  

 

Ad. 6.7).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXIII-

236/06 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 31 marca 2006 r. w sprawie użyczenia 

nieruchomości komunalnej w Lubni .  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Zostało przeprowadzone głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/118/07 

w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXIII-236/06 Rady Miejskiej w Brusach z dnia 31 

marca 2006 r. w sprawie użyczenia nieruchomości komunalnej w Lubni jednogłośnie – 

14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu sesji ).  

 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę.  

 

Ad. 6.8) 

Przewodniczący Rady przedstawił uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie 

projektu budżetu gminy złożonego w terminie do 15 listopada br. ( kopie uchwał stanowią 

załączniki nr 13 i 14 do protokołu sesji ).  
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Następnie Burmistrz Brus i Skarbnik Gminy przedstawili w formie prezentacji multimedialnej 

założenia projektu budżetu na 2008 rok ( wydruk prezentacji stanowi załącznik nr 15 do 

protokółu sesji ).  

Została otwarta dyskusja :  

Radny Stefan Lewiński   -  zapytał czy na podstawie wykazu z geodezji został naliczony 

podatek od posiadanych gruntów. Zapytał czy to geodezja podniosła ich klasyfikację ? Są to 

pytania mieszkańców, którzy otrzymali w tym roku 2 razy decyzję o wymiarze podatkowym. 

Skarbnik Gminy  - poinformowała, iż klasyfikacja gruntów  nadana przez geodezję była 

podstawą naliczenia podatku.  

Radny Czesław Gierszewski  -  w związku z pytaniami i wątpliwościami mieszkańców w tym 

zakresie Urząd powinien w ramach obwieszczenia i informacji w TVK Brusy przekazać 

wiadomości na ten temat.  

Burmistrz Brus  -  poinformował, iż w  styczniu zostanie wydany Biuletyn Informacyjny 

Gminy Brusy gdzie zostanie zamieszczona taka informacja.  

Radny Marek Jażdżewski  -  poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów odbyła                          

5 posiedzeń dotyczących złożonych wniosków przez sołectwa oraz  poświęconych analizie 

projektu budżetu na 2008 rok.  

Podczas analizy nasunęły się następujące wnioski, że budżet jest pasywny, nie nastawiony na 

dynamiczny rozwój . Gro zaplanowanych wydatków inwestycyjnych pochodzi ze środków 

własnych gminy Brusy, właściwie rok 2008 jest kolejnym rokiem w którym projektujemy . 

Wiele zaplanowanych zadań jest sformułowane w sposób ogólny nie dający jasnej informacji 

w jakim zakresie będzie realizowane zadanie. Ten budżet nie zawiera zadań, które powinny 

być zrealizowane w roku 2008, dowodem na to jest ilość wypracowanych wniosków przez 

komisje Rady. Nigdy wcześniej komisje nie wypracowały takiej ilości wniosków.  Stwierdził 

natomiast, iż kondycja finansowa gminy jest bardzo dobra.         

Następnie przedstawił ostateczną opinię Komisji Budżetu i Finansów  ( pismo w tej sprawie 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu sesji ).  

Stwierdził, iż uwzględnionych wniosków Komisji  przez Burmistrza jest niewiele tj.: 

� rozszerzono zakres zadania pn. Budowa tras rowerowych na terenie gminy Brusy               
w ramach programu powiatowego” dodając punkty widokowe oraz zwiększono 

wartość zadania o 50.000 zł na 2008 r.,  

� przeznaczono dodatkowo 25.000 zł na dokończenie remontu świetlicy w Małych 
Chełmach,  
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� zwiększono wydatki o 30.000 zł z przeznaczeniem na utrzymanie boisk i obiektów 
sportowych, w tym prace porządkowe na działce komunalnej w Orliku,  

� zaplanowano remont drogi Leśno - Przymuszewo – 50.000 zł,  
� budowę chodników w Brusach i na terenach wiejskich – 25.000 zł,  
� utwardzenie dróg, w tym również w Czarniżu – 50.000 zł,  
� wprowadzono do realizacji przebudowę z rozbudową istniejącego budynku SP 

Czyczkowy  - prace projektowe,  

� oraz budowę sali gimnastycznej wraz z infrastrukturą przy SP w Kosobudach – prace 
projektowe,  

� uszczegółowiono w wąskim zakresie zapisy w budżecie,  
� umieszczono ogólny wykaz imprez kulturalnych.     

Radny Marek Jażdżewski w dalszej części wypowiedzi stwierdził, iż pozostałe wnioski 

przyjęte przez Komisję,a nie uwzględnione w projekcie budżetu należy przegłosować . Rada 

powinna zdecydować czy wnioski Komisji Stałych w ostateczności Komisji Budżetu                      

i Finansów powinny znaleźć się w budżecie gminy na 2008 rok .  

Burmistrz Brus  - przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów na wstępie powiedział, że ten 

budżet jest pasywny nie nastawiony na rozwój gminy . Czy to jest stanowisko Komisji czy 

pana ? 

Radny Marek Jażdżewski -  poinformował, że jest to jego stanowisko .  

Burmistrz Brus  -  zapytał jaki jest ostateczny wniosek z tego co przedstawił przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów ? Stwierdził , że można stworzyć budżet medialny pod publikę , 

pokazać w nim zewnętrzne źródła finansowania nie posiadając żadnej promesy ani pewności 

na pozyskanie środków . Można zaplanować te środki i wtedy dla wielu osób budżet byłby 

atrakcyjny i bardzo rozwojowy. Jestem daleki od takich zapisów, jeżeli nie ma pewności na 

dofinansowanie zadań ze środków zewnętrznych. Obecnie nie są znane terminy 

wnioskowania w różnych programach o środki zewnętrzne. To ten rok może okazać się 

rokiem przygotowywania wniosków aplikacyjnych, a realizacja będzie następować nieco 

później, dlatego nie chciałbym przynajmniej na tym etapie wprowadzać mieszkańców miasta 

i gminy w błąd, bo potem jest o wiele trudniej wykreślać inwestycje, które są wskazane do 

realizacji, a nie mogą być zrealizowane. Jestem ostrożny i dlatego nie stworzono tak pięknego 

budżetu. Jest możliwość, że w trakcie roku będą wprowadzane bardzo istotne zmiany m.in. po 

naliczeniu ostatecznym subwencji, jak również po ogłoszeniu terminu składania wniosków na 

środki zewnętrzne. Projekt budżetu jest dosyć precyzyjny. Zapisy ogólne zawsze się 

pojawiały w budżecie . Nasza praca nie kończy się na zatwierdzeniu                                          
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budżetu na 2008 rok , prace trwają cały rok m.in. na komisjach . 21 grudnia zostało 

zaproponowane posiedzenie wspólne komisji, które się odbyło . Opinia do budżetu gminy               

z tego posiedzenia była pozytywna z wszystkich komisji . Wtedy nie było uwag, że coś nie 

zostało uwzględnione czy przedstawione . Budżet został przedyskutowany wcześniej i dlatego 

jestem trochę zaskoczony z przebiegu dyskusji w tym punkcie. Stwierdził , że w większości 

wnioski Komisji zostały uwzględnione . Pewien zakres przedstawionych przez 

przewodniczącego Komisji Budżetu wniosków jest uwzględniony w projekcie budżetu . 

Kiedy odbyło się wspólne spotkanie Komisji Budżetu z przewodniczącymi Komisji 

omawiane były wszystkie wnioski składane przez Komisje i poszczególni dyrektorzy 

wydziałów wyjaśniali czy coś się znajduje czy się nie znajduje, a po tym spotkaniu ponownie 

wpłynęły te same wnioski bez uwzględnienia tych wyjaśnień . Poprosił o wypowiedź 

pozostałych radnych czy sprecyzowanie wniosku.  

Radny Marek Jażdżewski  -  jeszcze raz wniósł o przegłosowanie wniosków, które nie zostały 

uwzględnione w projekcie budżetu.    

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził, że troska przewodniczącego Komisji Budżetu jest 

właściwa i dąży do tego, aby wszystkie zgłaszane wnioski zostały ujęte w budżecie na 2008 

rok. Nie jesteśmy w stanie dzisiaj dyskutować nad szczegółami , w pewnym zakresie nasze 

uwagi zostały uwzględnione. Szkoda, że na spotkaniu 21 grudnia nie przeprowadzono takiej 

dyskusji. Należy skupić się na sprawach poważnych, w 2008 roku kończy się umowa 

finansowania 2 etatów policji w Brusach, należy podjąć dyskusję, aby etaty na Posterunku 

Policji w Brusach były finansowane z budżetu państwa . Stwierdził również, że nie należy się 

rozdrabniać w dniu dzisiejszym odnośnie budżetu. Szczegółową dyskusję przeprowadzić             

w I kwartale 2008 roku. 

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził , że nikt z przewodniczących Komisji nie wnioskował 

w sprawach błahych. Dziś jest ostateczny czas, aby zapisać zadania w budżecie gminy na 

2008 rok.  

Radny Zbigniew Łącki  -  zapytał jakie wnioski nie zostały uwzględnione w budżecie, 

ponieważ na posiedzeniu 21 grudnia br. Rada pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu 

gminy na 2008 rok, łącznie z wnioskami, które zostały zweryfikowane przez Burmistrza. 

Stwierdził, iż należy wskazać konkretnie, które wnioski nie zostały przyjęte i wtedy Rada 

może zdecydować o ich losie.  

Radny Marek Jażdżewski  -  poinformował, iż z przyczyn zawodowych nie mógł uczestniczyć 

w spotkaniu 21 grudnia , gdybym w nim uczestniczył to jego stanowisko byłoby takie same. 
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Stwierdził, że nie rozumie zachowania niektórych radnych, stwierdził również, iż nie trzeba 

było składać tych wniosków. Jeżeli były składane widocznie były ważne dla wnioskodawców.  

Następnie przedstawił wniosek : 

1) wpisać bez kwoty na 2008 rok do zadań wieloletnich przejęcie i modernizację 

wewnętrznej sieci wodociągowej we wsiach Widno, Laska, Parzyn  

Radny Zbigniew Łącki  -  poinformował, że był wnioskodawcą tego wniosku i uzyskał 

odpowiedź, ponieważ w styczniu będzie debata na temat wieloletniego planu inwestycyjnego 

i wtedy zdecydujemy jak będzie można go zrealizować . Stwierdził , że ten wniosek nie 

powinien być przedmiotem głosowania na dzisiejszej sesji.  

Paweł Wolter Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej  -  urządzenia wodociągowe               

w Widnie, Lasce i Parzynie są własnością Nadleśnictwa Przymuszewo i ich utrzymanie leży 

w gestii tej firmy. Należy tą kwestię w późniejszym czasie rozpatrzyć przy pracach nad 

aktualizacją WPI. Poinformował, iż jeżeli chodzi o kolektor kanalizacji deszczowej                      

w Czyczkowach , jego modernizacja jest ujęta w pracach projektowych budowy m.in.                 

ul. Czernickiej . Ten wniosek jest w trakcie realizacji.  

Przewodniczący Rady  stwierdził, iż wnioski , które zostały złożone powinny być rozpatrzone 

przez Radę i dlatego w kolejności przeprowadzę głosowanie . Ponownie poprosił o odczytanie 

przez przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów pierwszego wniosku.  

Radny Marek Jażdżewski  - 

1. Wpisać bez kwoty na 2008 rok do zadań wieloletnich przejęcie i modernizację 

wewnętrznej sieci wodociągowej we wsiach Widno, Laska, Parzyn  - zostało 

przeprowadzone głosowanie, w którym wszyscy obecni radni wstrzymali się od 

głosu.  

2. Rozszerzyć zadanie pn.”przebudowa ciągu komunikacyjnego Czersk – Brusy – 

Konarzyny – etap I” o oświetlenie ścieżki rowerowej -  wniosek został przyjęty 

stosunkiem głosów 9 za przy 5 przeciwnych.   

Burmistrz Brus – stwierdził , że musielibyśmy w takim przypadku wszystkie inwestycje 

precyzować i wskazywać co się w niej mieści, bo oświetlenie jest to element przebudowy 

drogi i dlatego to musi być ujęte w tym zadaniu.  

Skarbnik Gminy Ewa Trzebiatowska – Gryglewska  -  poinformowała, iż w przypadku tego 

wniosku zostanie uszczegółowiony zakres zadania w części opisowej.  

Radny Marek Jażdżewski  -  przedstawił kolejny wniosek :  
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3. Zapisać jako element inwestycji „ Budowa ulic na terenach wsi” przebudowę 

kolektora deszczowego w miejscowości Czyczkowy ze zrzutem wód opadowych do 

Rowu Czernickiego. 

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych  -  na temat tego 

wniosku wypowiedział się Burmistrz i Kierownik ZGK. W zeszłym tygodniu odbyło się 

spotkanie z projektantami na którym był obecny radny H.Januszewski, gdzie sprecyzowano 

zakres tego zadania. Elementem tego zadania będzie również odwodnienie łącznie                       

z pozwoleniem wodno – prawnym na rzut ścieków do rowu czernickiego.  

Radny Marek Jażdżewski  -  poprosił, aby radni w przyszłości nie składali takich wniosków,  

a zajęli się bardziej istotnymi sprawami..   

Radny Henryk Januszewski  -  nie chodzi o to, aby ośmieszać radnego Jażdżewskiego, ale 

akurat tak się zdarzyło, że zostało zorganizowane zebranie i zostało to wyjaśnione. 

Wnioskowałem w tej sprawie, aby o tym nie zapomniano. Stwierdził , że zapis w tej sprawie 

powinien się znaleźć w części opisowej zadania.  

Burmistrz Brus  -  są wnioski wypracowane przez poszczególne komisje, następnie złożone 

na wspólnej komisji i dalej kierowane do Burmistrza . Większość tych wniosków została 

uwzględniona, zapisy nie zostały uwzględnione ponieważ to w budżecie się znajduje. 

Stwierdził, że nie do końca wydaje się zasadne wprowadzanie opisów – co jest elementem 

danego projektu. Od wielu lat w tej gminie jak i w innych gminach w Polsce wprowadza się 

zadania inwestycyjne i pewne elementy są w zakresie projektu . Nie wprowadza się tych 

zapisów szczegółowo, dlatego pewne wnioski zostały potraktowane               w taki, a nie 

inny sposób, ale rzeczywiście radni zdecydują jaki będzie ostateczny kształt budżetu i  na ile 

ma być sprecyzowany. 

Radny Stefan Lewiński  -  jeżeli chodzi o kolektor w Czyczkowach, nie trzeba na ten temat 

mówić , ponieważ znajduje się on w projekcie budowy ulic . Stwierdził , że ten wniosek nie 

wymaga głosowania, ponieważ jest ujęty.  

Radny Stanisław Weltrowski -  podziękował w imieniu Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej 

oraz Rodziny przewodniczącemu Komisji Budżetu i Finansów, że wypracowane przez 

Komisję wnioski zostały przyjęte oraz umieszczone w projekcie budżetu przez Burmistrza. 

Komisja Zdrowia miała jeszcze jeden wniosek dotyczący budowy drogi w Czarnowie – nie 

został on uwzględniony, ale uzyskaliśmy odpowiedź , że to zadania znajduje się w WPI.  

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził, iż trzeba wyciągnąć wniosek z tego, iż radni 

domagają się bardziej szczegółowych zapisów w budżecie, bo jeżeli jest coś zapisane to 
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będzie można egzekwować realizacji w danym roku. Stwierdził, że budżet to nie jest epopeja 

tylko liczby i dlatego powinien być szczegółowy.  

Radny Olgierd Chylewski  -  dotychczas przedstawione wnioski wypracowała Komisja 

Rozwoju Gospodarczego, Bezpieczeństwa Publicznego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 

posiedzeniu w dniu 5 grudnia br. Na tym też posiedzeniu Komisja wypracowała wniosek              

o przyśpieszenie prac projektowych dotyczących przeniesienia targowiska z ul. Dworcowej 

na ul. Armii Krajowej ( przy budynku socjalno – sportowym ). Co stało się z tym wnioskiem 

? Nie został on przedstawiony.  

Burmistrz Brus  -  nie odpowiem co stało się z tym wnioskiem , ale udzielę odpowiedzi na to 

pytanie . W budżecie znajduje się inwestycja dotycząca zagospodarowania budynku socjalno 

– sportowego i te zadania muszą być powiązane razem. Mówiąc o budynku mamy na myśli 

również przylegający teren. Wniosek będzie uwzględniony kiedy będzie opracowana 

koncepcja oraz dokumentacja tj. program funkcjonalno – użytkowy całego budynku. Jednym 

z elementów w budynku będzie stworzenie warsztatów terapii zajęciowej . Ten wniosek jest 

aktualny i zasadny, a składany był już wcześniej przez Komisję Rozwoju po wyjazdowym 

posiedzeniu.  

Radny Czesław Gierszewski  -  w 2006 roku w kampanii wyborczej pewna grupa radnych jak 

również kandydat na burmistrza poinformował mieszkańców miasta i gminy o pewnych 

inwestycjach . W 2007 roku miała być wykonana ul. Karnowskiego , ul. Ks. Czarnowskiego, 

droga w Czarnowie i wiele innych ulic i chodników . Konsekwencją dzisiejszej Rady jest to, 

że wielu z nas otrzymuje pytanie : co zostało zrobione w 2007 r ? Właściwie nic nie zostało 

zrobione , były rzucane hasła, a nie byliśmy w stanie jako Rada tych zadań wykonać w tym 

roku. Rada powinna się skupić na wieloletnim projekcie poszukiwania środków z zewnątrz. 

W ciągu tej kadencji będziemy mogli dużo zrobić jeżeli uzyskamy środki z zewnątrz, a przede 

wszystkim powinniśmy wspierać te zadania gdzie jest możliwość współpracy z innymi 

gminami czy powiatem. Na koniec kadencji będziemy mieli satysfakcję, że te zadania zostały 

zakończone.  

Radny Marek Jażdżewski  -  każdy z radnych spotyka się z pytaniami mieszkańców, radni 

uchwalając budżet zawarli zadania do realizacji na 2007 rok , a ich realizacja należy do 

Burmistrza. Rada nie jest winna temu, że poszczególne zadania nie zostały zrealizowane.  

Burmistrz Brus  -  stwierdził , że nie wyobraża sobie realizacji inwestycji – budowa                     

ul. Karnowskiego, kiedy na etapie projektowania wychodzi, iż nie przeprowadzono 

kompleksowo wykupu. Teraz po wielu rozmowach z mieszkańcami doprowadzono do końca 

– uporządkowano przygotowania do realizacji tego zadania. Jeżeli chodzi                                        
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o ul. Ks. Czarnowskiego – dopiero teraz zakończyliśmy żmudną procedurę dotyczącą 

wykupów. Dopiero w tym momencie te inwestycje są przygotowane do realizacji . 

Przewodniczący ponownie poprosił o odczytanie wniosku.  

Radny Marek Jażdżewski -              

3. Zapisać jako element inwestycji „ Budowa ulic na terenach wsi” przebudowę 

kolektora deszczowego w miejscowości Czyczkowy ze zrzutem wód opadowych 

do Rowu Czernickiego – radni przyjęli wniosek stosunkiem głosów 8 za przy              

6 wstrzymujących się. 

Odczytano kolejny wniosek : 

4. Rozszerzyć zakres zadania pn. „ Przebudowa i rozbudowa kompleksu budynków 

szkół w Brusach” o docieplenie budynku Przedszkola nr 1 .  

Radny Andrzej Wiecki  -  Komisja Oświaty wypracowała 18 wniosków do budżetu. W ciągu 

roku Komisja odbyła wyjazdowe posiedzenia, kiedy to odwiedziła wszystkie świetlice                   

i szkoły w naszej gminie. Nie żądamy, aby wszystko było natychmiast zrealizowane.                   

W większości te wnioski są uwzględnione w tym budżecie . Mam przyrzeczenie pani 

Skarbnik, iż do wniosków, które nie są w budżecie uwzględnione przystąpimy w chwili 

naliczenia ostatecznej kwoty subwencji. Jeżeli chodzi o docieplenie budynku przedszkola, 

jesteśmy obecnie na etapie opracowania koncepcji budowy gimnazjum czy rozbudowy szkoły 

podstawowej , tam wchodzi problem łącznika przedszkola z nowo zaprojektowanym 

budynkiem. Nie wiem czy ten wniosek musi być w tej chwili realizowany ponieważ projektu 

jeszcze nie ma . Wniosek ten nie musi być wykonany w tym roku , ale został zgłoszony do 

realizacji. 

Zostało przeprowadzone głosowanie, w którym wszyscy obecni radni wstrzymali się od 

głosu , w wyniku czego wniosek nie został przyjęty.  

Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził , że wnioski te zostały wypracowane przez 

poszczególne Komisje i te Komisje powinny podtrzymywać te wnioski. Stwierdził, iż w tym 

przypadku niektórzy radni zachowują się dziwnie, jakby pierwszy słyszeli treść tych 

wniosków.  

Odczytał kolejny wniosek :  

5. Zaplanować drugi etap remontu świetlicy w Zalesiu w ramach środków 

zaplanowanych na bieżące utrzymanie świetlic. Szczegółowy zakres remontu 

ustalić z Radą Sołecką .  

Radny Edmund Kloskowski  - wniosek w tej sprawie był wielokrotnie składany , pierwszy 

etap został rozpoczęty , w drugim etapie miała powstać chłodnia .  
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Przewodniczący Rady -  dlaczego w trakcie trwania komisji kiedy były składane te wnioski 

nie zostało to wyjaśnione przez pracowników ?  

Burmistrz Brus  -  stwierdził, iż nie może się zgodzić z taką opinią . Odbyło się spotkanie 

Komisji Budżetu z przewodniczącymi Komisji, w tym spotkaniu uczestniczyli pracownicy 

oraz dyrektorzy wydziałów i wnioski zgłaszane były na bieżąco analizowane. Na wiele z tych 

wniosków udzielono odpowiedzi takiej jak dzisiaj . Bardzo byłem zaskoczony kiedy 

otrzymałem wnioski , jeszcze raz to samo tak jakby tej analizy nie było. Stwierdziłem, że to 

spotkanie z pracownikami nie miało żadnego sensu , ponieważ nie uwzględniono tych opinii 

czy sugestii. Zaproponował, aby  Rada zdecydowała , które wnioski konkretnie nie są 

uwzględnione, które należy przegłosować. Czy jest potrzeba przytaczania wszystkich 

wniosków. Może przewodniczący Komisji powinni wskazać co jest oczekiwane do realizacji. 

 

Została ogłoszona 10 minutowa przerwa.  

 

Po przerwie przewodniczący Rady poprosił o odczytanie kolejnych wniosków:  

6. Umieścić w budżecie 2008 oraz w WPI na lata 2008 – 2010 inwestycji pn.                     

„ Budowa obiektu kulturalno – sportowego na działce 370/5 przy boisku w Lubni 

-  wniosek przyjęty stosunkiem głosów 9 za przy 5 wstrzymujących się.  

Przewodniczący Komisji Budżetu  -  poinformował, iż na tym posiedzeniu Komisja poparła 

wnioski, które chciałaby, aby były zrealizowane w trakcie roku budżetowego 2008 w ramach 

zadań bieżących oraz posiadanych środków. Chodzi o wpisanie tych zadań w poszczególnych 

działach do części opisowej :  

� ustawienie na ul. Kościuszki w Brusach znaku „zakaz postoju”,  
� docieplenie bloku F w Szkole Podstawowej w Brusach,  
� ułożenie chodnika z polbruku umożliwiającego dojście do Szkoły 

Podstawowej w Wielkich Chełmach,  

� docieplenie budynku i wykonanie elewacji w Szkole Podstawowej w Zalesiu,  
� docieplenie budynku i wykonanie elewacji oraz wymalowanie sal w Szkole 

Podstawowej w Czapiewicach,  

� oddzielenie wejścia do świetlicy od mieszkań komunalnych w Orliku,  
� wymiana okien w remizie strażackiej w Czarniżu ze środków zaplanowanych 

na wydatki bieżące ochotniczych straży pożarnych,  

� uzupełnienie oświetlenia w Lubni na ul. Polnej, Wielewskiej i Dworcowej.  
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Wniósł, aby  te zadania zostały zrealizowane w ramach zaplanowanych środków 

wydatków bieżących i zapisane w części opisowej.  

Radny Zbigniew Kloskowski  -  czy mieszkańcy Orlika, którzy wprowadzali się do budynku 

komunalnego protestowali zanim się wprowadzili ? Czy dopiero teraz o to wnioskują ?  

Radny Marek Jażdżewski -  są informację , iż są zakłócenia w funkcjonowaniu tej świetlicy            

i mieszkańców i dlatego taki wniosek.  

Radny Andrzej Wiecki -  jako przewodniczący Komisji , która w tej sprawie wnioskowała , 

poinformował, że chodzi głównie o uporządkowanie korytarza , ponieważ wejście to powinno 

być publiczne ,a nie zagospodarowane meblami przez mieszkańców tego budynku.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych  -  stwierdził , iż 

nie należy tego traktować jak wniosek do budżetu, tylko wystosować pismo do mieszkańców 

o uporządkowanie korytarza przez usunięcie mebli z części wspólnej.  

Jeżeli chodzi o OSP Czarniż – to w punkcie 7  uzasadnienia zmian do projektu budżetu 

zostało to zadanie uwzględnione, a brzmi „ uszczegółowiono zapis w części opisowej 

wydatków w dziale 754, rozdział 75412 – remonty remiz, w tym wymiana okien w Czarniżu 

oraz zagospodarowanie terenów wokół remiz”. 

Radny Marek Jażdżewski -  przepraszam ten zapis przeoczyłem.  

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych  -  zapytał ile 

Rada głosuje wniosków 9, 8 czy 7 ?  

Przewodniczący Rady -  poinformował, że te wnioski, które zostały odczytane. Następnie 

poprosił o odczytanie wniosków , które powinny być przegłosowane.  

Radny Marek Jażdżewski -  odczytał wnioski :  

   

� ustawienie na ul. Kościuszki w Brusach znaku „zakaz postoju”,  
� docieplenie bloku F w Szkole Podstawowej w Brusach,  
� ułożenie chodnika z polbruku umożliwiającego dojście do Szkoły 

Podstawowej w Wielkich Chełmach,  

� docieplenie budynku i wykonanie elewacji w Szkole Podstawowej w Zalesiu,  
� docieplenie budynku i wykonanie elewacji oraz wymalowanie sal w Szkole 

Podstawowej w Czapiewicach,  

� uporządkowanie wejścia w budynku komunalnym w Orliku,  
� uzupełnienie oświetlenia w Lubni na ul. Polnej, Wielewskiej i Dworcowej.  

Przewodniczący Rady  - poinformował, że do obrad dołączyła nieobecna do tej pory radna 

Beata Zblewska. 
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Skarbnik Gminy   -  te wnioski, które są zgłaszane nie mają zabezpieczenia finansowego . Jak 

mam zapisać w budżecie bez zabezpieczenia środków w budżecie docieplenie bloku F                  

w Szkole Podstawowej w Brusach ? Poprosiła o podanie kwoty oraz źródła sfinansowania 

tego zadania.  

Przewodniczący Komisji Oświaty Andrzej Wiecki  -  są to inwestycje oświatowe, które jak 

uzgodniliśmy z panią Skarbnik zostaną rozpatrzone po otrzymaniu decyzji w sprawie 

naliczenia ostatecznej kwoty subwencji dla miasta i gminy Brusy.  

Radny Marek Jażdżewski – wniósł, aby te zadania wpisać do budżetu i zrealizować je                    

w ramach posiadanych środków w poszczególnych działach. 

Skarbnik Gminy  -  poinformował, że nie ma środków w budżecie na te zadania ? Zapytała              

z czego należy zrezygnować, aby zapisać docieplenie bloku F w Szkole Podstawowej                  

w Brusach ?      

Radny Zbigniew Łącki  -  stwierdził , iż tego typu zapisy mogą być zapisane dopiero po 

uzyskaniu środków finansowych. Jest to duże zadanie finansowe i wprowadzanie do części 

opisowej bez wskazania źródła finansowania jest bezpodstawne. Można to wprowadzić po 

uzyskaniu decyzji w sprawie subwencji.  

Skarbnik Gminy  -  stwierdziła, iż nie można dzielić środków których nie ma . Może się 

również okazać tak, iż w części subwencji oświatowej nie będą zabezpieczone nawet 

wynagrodzenia i będzie trzeba je zabezpieczyć przez kredyt.  

Przewodniczący Rady  -  ponownie poprosił o sprecyzowanie wniosków i wykreślenie tych, 

które nie mają zabezpieczenia finansowego.  

Radny Marek Jażdżewski  -stwierdził, iż  po otrzymaniu decyzji w sprawie subwencji będą 

mogły być rozpatrzone wnioski :  

1) docieplenie bloku F w Szkole Podstawowej w Brusach 

2) zaplanowanie kwoty 10.000 zł na remont budynku starej szkoły w Lubni na cele 

oświatowe,  

3) wykonanie projektu sali gimnastycznej w Wielkich Chełmach,  

4) wymiany stolarki okiennej w szkole filialnej w Przymuszewie.  

Burmistrz Brus  -  w dniu 21 grudnia również o tym rozmawialiśmy , iż do tych wniosków 

wrócimy w okolicach marca  i takie były uzgodnienia i na Komisji Oświaty . W tym 

momencie nie możemy tych zadań wprowadzać.  

Przewodniczący Rady  -  poprosił o ponowne odczytanie wniosków, które mają być 

przegłosowane .  

 Radny Marek Jażdżewski -  odczytał wnioski :  
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� ustawienie na ul. Kościuszki w Brusach znaku „zakaz postoju”,  
� ułożenie chodnika z polbruku umożliwiającego dojście do Szkoły 

Podstawowej w Wielkich Chełmach,  

� docieplenie budynku i wykonanie elewacji w Szkole Podstawowej w Zalesiu,  
� docieplenie budynku i wykonanie elewacji oraz wymalowanie sal w Szkole 

Podstawowej w Czapiewicach,  

� uzupełnienie oświetlenia w Lubni na ul. Polnej, Wielewskiej i Dworcowej.  
 

Przewodniczący Rady  -  w wyniku dyskusji stwierdziliśmy, iż wnioskami oświatowymi 

zajmiemy się po naliczeniu subwencji i dlatego nie mają być głosowane . Poprosił znowu              

o odczytanie wniosków bez wniosków oświatowych.  

Radny Marek Jażdżewski -  odczytał  wnioski, które powinny być przegłosowane :  

   

� ustawienie na ul. Kościuszki w Brusach znaku „zakaz postoju”,  
� uzupełnienie oświetlenia w Lubni na ul. Polnej, Wielewskiej i Dworcowej.  

Przewodniczący Rady  -  stwierdził , że te wnioski powinny być wykonane w ramach zadań 

bieżących i nie powinny być głosowane.  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził, iż w przypadku znaku na ul. Kościuszki należy 

uszanować Zarząd Osiedla i ich decyzja w tej sprawie powinna być uwzględniona. Być może 

jest to nieuzasadnione i robimy to wbrew woli mieszkańców.  Warto w tej sprawie zasięgnąć 

opinii policji. Powinniśmy zostawić to do dalszej konsultacji.  

Radny Olgierd Chylewski  - przewodniczący Komisji Rozwoju – poinformował, iż sprawa ta 

została skonsultowana z pracownikami ruchu drogowego i jest pełna akceptacja ze strony 

policji w kwestii ustawienia tego znaku na ul. Kościuszki.  

Radny Wojciech Ossowski  -  wnioskował , aby zakaz obejmował dni tygodnia z wyjątkiem 

sobót i niedziel.  

Buirmistrz Brus  - takich wniosków pojawia się więcej i dlatego zostanie przygotowany 

projekt organizacji ruchu.Ten projekt jest uzgadniany z mieszkańcami i z tych uzgodnień 

wyjdzie gdzie ten zakaz będzie. Zaproponował do tego tematu jeszcze wrócić   

Radny Zbigniew Łącki  -  wprowadzanie do budżetu tego wniosku jest niepotrzebne.   

Zostało przeprowadzone głosowanie wniosków :  
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� ustawienie na ul. Kościuszki w Brusach znaku „zakaz postoju” -  który 
radni przyjęli stosunkiem głosów 6 za, 4 przeciw przy 5 wstrzymujących 

się,  

� uzupełnienie oświetlenia w Lubni na ul. Polnej, Wielewskiej i Dworcowej -  

radni przyjęli stosunkiem głosów 10 za , 2 przeciw przy 1 wstrzymującym 

się. 

Skarbnik Gminy  - zapytała o wprowadzenie zadania pn. „ Budowa obiektu kulturalno – 

sportowego na działce 370/5 przy boisku w Lubni , gdzie to ma być umieszczone ?  

Przewodniczący Rady -  poinformował, iż zadania to ma zostać wprowadzone do WPI bez 

kwoty.  

Następnie poinformował, iż wszystkie wnioski zostały przegłosowane.    

Radny Zbigniew Kloskowski  - poinformował, iż był przeciwny wnioskowi w sprawie 

oświetlenia w Lubni. Stwierdził, iż dziwi się radnym, którzy nie myślą o pieniądzach 

publicznych i ich nie szanują . Radni głosują za takimi wnioskami jak np. oświetlenie ulic , 

chociaż na terenie Lubni ostatnio zainwestowane dużo pieniędzy, a mieszkańcy mają i tak 

mało. Nie powinno się wydawać pieniędzy przed planowaną inwestycją w zakresie 

kanalizacji.  

Radny Marek Jażdżewski  - stwierdził, iż podziwia radnego Kloskowskiego za tę wypowiedź 

i zaprosił na zebranie wiejskie w Lubni, aby przekazać tą informację mieszkańcom. Ciekawe 

czy radny reaguje również w taki sposób na wnioski mieszkańców Leśna ?  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X / 119/07 

w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2008  jednogłośnie – 15 radnych brało udział 

w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokółu sesji ). 

 

Ad.6.9).  

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy 

osiedlowej w Brusach.  

Została otwarta dyskusja :  

Radny Czesław Gierszewski  -  stwierdził, że jeżeli chodzi o nazwy ulic w przyszłości należy 

powołać Komisję ds. Nazewnictwa Ulic.  

Radny Henryk Januszewski -  zapytał kto był inicjatorem nazwy ulicy ? 



 22 

Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego Jacek Domozych  -  poinformował, 

iż Zarząd Osiedla Nr 1 na swym posiedzeniu w dniu 15 października br. zaproponował nazwę 

dla ulicy na działce 370/13 „ Generała Stefana Grota – Roweckiego.  

Nie podjęto dalszej dyskusji.  

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła  

 

 uchwałę Nr X/120/07  

w sprawie nadania nazwy ulicy osiedlowej w Brusach  stosunkiem głosów 14 za przy               

1 wstrzymującym się ( uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokółu sesji ).       

 

Ad. 7.  

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań  

Radny Zbigniew Kloskowski  -  w swojej wypowiedzi stwierdził, że radni powinni 

analizować wnioski składane przez mieszkańców i wybierać do realizacji te najbardziej 

potrzebne.  

Radny Marek Jażdżewski -  stwierdził, że dla mieszkańców są wszystkie wnioski ważne.    

Radny Czesław Gierszewski –  

1) wnioskował o wycięcie drzewa na skrzyżowaniu                        

ul. Chełmowskiej z ul. Karnowskiego w celu poprawy 

bezpieczeństwa.  

Radny Henryk Januszewski -  zapytał czy jest deficyt na nauczycieli, aby zatrudniać 

emerytów ?  

Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty w Brusach -  poinformował, iż zdarza się tak tylko               

w przypadku braku nauczycieli języków obcych oraz na zastępstwo.  

Radny Wojciech Ossowski –  

1) wnioskował o uzupełnienie asfaltu na poboczach drogi nr 

236 do Wielkich Chełmów.  

Ponadto podziękował za remont świetlicy, dachu na remizie oraz ustawienie drogowskazów. 

Radny Edmund Kloskowski –  

1) wnioskował o założenie dodatkowo 2 lamp w miejscowości 

Zalesie,  

Radny Andrzej Wiecki –  

1) wnioskował o uporządkowanie centrum miasta szczególnie 

zalegającego piasku przy krawężnikach.  
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Sołtys Sołectwa Męcikał Edward Januszewski  -  wnioskował, aby organizację dożynek 

gminnych przełożyć na inny dzień, ponieważ dotychczas pokrywały się z Szarżą pod 

Krojantami.  

Burmistrz Brus  -  poinformował, iż weźmie ten wniosek pod uwagę.  

Radny Stanisław Weltrowski  -  zapytał czy w związku z przeprowadzoną wizją lokalną 

dotyczącą dróg wojewódzkich m.in. mostu w Męcikale zostanie zrealizowane to zadanie ?  

Burmistrz Brus  -  poinformował, iż były zapewnienia, że zostanie to wykonane w ramach 

prac bieżących przez ZDW.  

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeszedł do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  

 

Ad. 8. 

W tym punkcie radny Henryk Januszewski podziękował za rok pracy w Radzie oraz za trafne 

decyzje i głosowania.  

Ponadto Przewodniczący Rady i Burmistrz Brus złożyli wszystkim obecnym na sesji oraz 

mieszkańcom miasta i gminy Brusy życzenia w związku ze zbliżającym się Nowym Rokiem.   

 

Ad. 9.  

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia obrad X sesji Rady Miejskiej w Brusach.  

 

Na tym protokół zakończono.  

 

 

Protokół sporządziła  

Eliza Szczesna  

   

 

 

 

 

 

 

         



 24 

      

  

 

 

 

   

  

 

   

 

 


